
Verbale del Consiglio d’Istituto del 21/03/2017 

Il giorno 21 Marzo 2075, presso i locali della Scuola Secondaria di 1° grado dell’IC di San Colombano al 
Lambro, si è riunito il Consiglio di Istituto, per procedere secondo il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Approvazione Avviso Quadro 

3. Corsi d’aggiornamento d’Istituto 

4.           Dimensionamento dell’Istituto Scolastico di San Colombano al Lambro 

5.           Incarico fotografo   

6. Varie ed eventuali 

Presenti: 

 D.S.: Teresa Negri (reggente); 

Docenti: De Silvestri, Artemisio, Rossi,  Daccò, Dragoni, Boldrini. 

A.T.A.: / 

Genitori: Trolli, Benzoni, Gallarati, Vidali, Pila, Gasparri; 

Il Consiglio inizia i lavori alle ore 20,15 . 

 1.LETTURA  E APPROVAZIONE DEL VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

Il presidente, il sig. Benzoni, chiede ai presenti se a tutti è arrivato il verbale on line e se l’hanno letto. Tutti i 
presenti rispondono in modo affermativo. Il presidente chiede se non ci sono modifiche da presentare di 
approvarlo.  

Interviene la Prof. De Silvestri per chiedere chiarimenti in merito al quarto punto delle varie. Non le risulta 
che un docente della Secondaria abbia avanzato la proposta del ballo come alternativa alla camminata. La 
Dirigente spiega che tale proposta è stata avanzata da un’insegnante della Primaria. 

Il presidente chiede se il Consiglio approva il verbale della seduta precedente. 

Si astengono dalla votazione : Dragoni e Gasparri, in quanto assenti. 

Il Consiglio approva. 

2. APPROVAZIONE AVVISO QUADRO 

L’insegnante Boldrini  spiega che si tratta di un insieme di bandi, rientranti tutti nel Piano dei Fondi PON, 
per l’organizzazione di corsi extrascolastici. Le modalità con cui la Commissione ha operato sono le 
seguenti: scelta dei corsi adeguati alla realtà del nostro Istituto, proposta di sondaggio alle famiglie ed, in 
base ai risultati, ulteriore scelta, per giungere ad individuare sei tipologie di corso, rientranti in sei “azioni” 
diverse. I corsi scelti sono i seguenti:  

# Corso di lingua inglese con madrelingua ( uno per prime e seconde Scuola Secondaria, uno per quarte e 
quinte Scuola Primaria, uno per Scuola dell’Infanzia) 

# Mangiare bene e con gusto (uno alla Scuola Secondaria, due alla Scuola Primaria, uno alla Scuola 
dell’Infanzia) 



# Adozione dei beni artistici del paese (uno in verticale Scuola Secondaria e grandi Scuola Primaria) 

# Corso di Coding, robotica ed uso consapevole della rete (una alla Scuola Secondaria ed uno per i grandi 
della Scuola Primaria) 

# Gli altri siamo noi, narrazione di storie e di esperienze ( prime, seconde, terze Scuola Primaria) 

# La bussola, orientamento verso la Scuola Secondaria di Secondo Grado ( terze Scuola Secondaria). 

Il presidente mette in evidenza come la risposta al sondaggio sia stata positiva (Secondaria + quinte=132, 
terze+quarte Primaria=74, prime+seconde Primaria=85, Infanzia=8). 

Si chiede al Consiglio di deliberare in merito a tutto il Quadro. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

3.CORSI D’AGGIORNAMENTO D’ISTITUTO 

La Dirigente spiega che sono corsi che rientrano nel Piano di Formazione Docenti, previsto dalla legge 107. 
L’IC di San Colombano fa parte dell’Ambito 24, che ha come scuola polo per l’attuazione del Piano di 
Aggiornamento l’Istituto di Mediglia. Tale istituto ha dato parere favorevole all’organizzazione di due corsi 
presso il nostro istituto. I corsi scelti dagli insegnanti sono: 

# B4 – Competenze digitali e la didattica inclusiva 

# A7 – La Didattica per competenze, per costruire un curriculum verticale. 

Sono corsi di notevole consistenza (25h ciascuno), da cui possono essere esonerati quei docenti già 
impegnati in altri corsi, che siano comunque coerenti con il Piano di Miglioramento e con il POF triennale. 

Il Consiglio prende atto di quanto esposto. 

4. DIMENSIONAMENTO DELL’ISTITUTO SCOLASTICO DI SAN COLOMBANO AL LAMBRO   

Introduce l’argomento il Presidente, per un breve riepilogo di quanto si è detto nel Consiglio del 30 
novembre ed in quello del 17 Gennaio alla presenza del dott. Mauro Steffenini, consigliere delegato 
dell’amministrazione Comunale.  

La Dirigente prende la parola, per comunicare quanto è emerso dal Collegio Docenti: sarebbe opportuno e 
corretto che anche l’Amministrazione Comunale di Miradolo Terme, chieda il parere ai docenti, prima di 
intraprendere qualunque iniziativa. 

Il docente Daccò, riflette sul fatto che forse l’idea di passare sotto la provincia di Milano, per il paese di 
Miradolo, da sempre in provincia di Pavia, possa  rappresentare un ostacolo a ciò che si vuole realizzare ed 
ipotizza uno spostamento dell’IC di  San Colombano sotto l’Ufficio Scolastico di Lodi. 

Riguardo a quanto emerso dal Collegio Docenti, il Consiglio d’Istituto esprime parere favorevole, con due 
astenuti.   

5. INCARICO FOTOGRAFO   

La prof. De Silvestri presenta un breve sunto della bozza del regolamento, preparata dal Presidente 
Benzoni, da inviare in risposta alla richiesta del fotografo. Si apre un dibattito ed emergono le seguenti 
modifiche al documento presentato: 

# si autorizzano foto singole e di gruppo 

# non è permesso esporre le foto 



# la vendita è concessa ai soli famigliari 

# in nessun modo il fotografo potrà utilizzare le foto per altri scopi 

# l’intervento del fotografo deve limitasi  ad una sola giornata, con deroghe solo se ritenute necessarie e 
richieste dall’insegnante. 

Alla luce di quanto emerso, il Consiglio esprime parere favorevole. 

6.VARIE ED EVENTUALI 

- La Dirigente precisa che, in merito alla presenza di una nuova figura con il compito di accompagnare gli 
alunni della Primaria al pullman, non c’è stata nessuna autorizzazione da parte sua ed è stato un episodio 
che si è verificato una sola volta. Conclude il suo intervento definendo  il documento apparso su FaceBook  
estremamente scorretto. 

Il Consiglio scioglie la seduta alle ore 10,30 

 

Il presidente                                       Il segretario 

Edoardo Benzoni                                Rossi Marilena 


